

西柏坡：70年，三代人的精神传承

革命圣地西柏坡。松柏苍翠的柏坡岭，如一位历史老人，注视着这片红色热土上70年的变迁。

记者近日走进西柏坡，倾听老、中、青三代人，讲述不同时期传承西柏坡精神的奋斗故事。

“开游船”的老党员

讲红色故事 念党的恩情

今年74岁的西柏坡村老党员闫青海，很小时得了一场重病，绝望的父母把奄奄一息的他包裹起来放在石碑上，打算放弃。

董必武夫妇在回家路上发现了这名弃婴，立刻把他送到中共中央机关医院救治，孩子就这样活过来了。这件事很快传遍了整个西柏坡。

“共产党的恩情不能忘。”闫青海说，长大成人后，自己时刻想着，只有艰苦奋斗，带头致富，把西柏坡精神发扬好，才不辜负老一辈革命家的救命之恩。

上世纪50年代，为修建岗南水库，河北省平山县西柏坡村从鱼米之乡的“粮窝子”搬到了高山岗。曾经为共和国的诞生作出过重要贡献的西柏坡又一次作出了牺牲。

当时，西柏坡村住的是土坯房，吃的是统销粮。为了增加收入，18岁的闫青海在水库上开起了运输船。

改革开放的春风吹进了西柏

壮丽70年·奋斗新时代

坡，当时担任村党支部书记的闫青海，发动村里五六个壮劳力与他一起到石家庄当装卸工；后来，带领村民在水库打鱼，依托红色资源，开了西柏坡第一家“农家乐”……闫青海成为村里首个“万元户”。

如今，走进西柏坡，一幢幢白墙灰瓦的农家院整洁漂亮，一条条平坦宽阔的马路通到了各家各户，污水处理、文化长廊、卫生设施等一应俱全。近年来，西柏坡村民从卖茶水、卖鸡蛋、卖纪念品起步，发展起了旅游服务业，年人均纯收入上万元。

虽已过古稀之年，闫青海依然闲不住，还在开着游船。“游客都喜欢坐我的船，听我讲当年党中央在西柏坡的故事。”闫青海说，我要让更多的人了解西柏坡的红色历史和红色文化。

打造“美丽”的村支书 时刻牢记“两个务必”

紧邻西柏坡的梁家沟，与西柏坡纪念馆咫尺之遥，一排排新民居错落有致。

梁家沟是水库移民村，村民很长一段时间过着苦日子。今年51岁的陈国平1996年开始担任梁家沟

村党支书，那一年，当地遭遇百年不遇的洪涝灾害。

陈国平带领村民重建家园后，吸引投资建设了西柏坡民俗博物馆和嘉旅宾馆，每年为村集体创收20多万元。

2009年，他学习外地经验，推

动梁家沟新民居建设：集中一片土地建小洋楼，拆掉旧房发展其他产业。

新村最靠边的一处位置地基松软，工程量最大，得多花钱，陈国平主动要了这块地。

新民居建好了，家家搬进了二层小洋楼，原先占地300多亩的宅基地压缩到了60多亩，置换出发展用地200多亩。

村民的新居，一楼自住，二楼作

为农家旅馆招待游客。村里建了旅

游合作社，统一经营管理、统一服务

标准，为周边农村树立了标杆。

腾出的土地，建成了景区停车场、红旅小镇、旅游宾馆。一个以红色文化实景演出为特色的西柏坡红色秀剧场正在建设过程中……梁家沟

村被河北省委、省政府评为首批“美丽乡村”。

“西柏坡是咱共产党员的精神

家园。”陈国平说，整体脱贫了，更要

时刻牢记“两个务必”，不能被成绩

冲昏了头脑。为防止出现经济问题，

村里的财务管理实行集体报账制，报账需由全体两委班子成员、村理财小组共同审查，并及时逐条公布。

追求创新的大学生

勇于进取谋幸福

2005年，23岁的闫二鹏大学毕业后回到家乡西柏坡，从母亲手中接管了家庭宾馆。

“我非常看好家乡的红色旅游资源，毕业后决定回来干。”闫二鹏说。他不满足于传统经营模式，成立了村里第一家旅行社，建了西柏坡旅游网。

为了更好深挖红色文化，提升服务内容和品质，他经常去外地考察，学习借鉴好的经验。近几年，他注册了培训公司，聘请了专业人员，创新了培训方式；还与携程、去哪儿网等各大网络平台合作，继续扩大宣传，吸引越来越多的人来西柏坡参观学习。

在上大学时就加入共产党的闫二鹏说，自己生在西柏坡感到非常自豪，身上有一份沉甸甸的责任。他理解，西柏坡精神中的艰苦奋斗，不是守着贫穷过日子，而是勇于进取谋幸福。对自己而言，赚钱不是目的，而是通过自身努力传播好红色文化。

新华社记者

新华社石家庄4月11日电

2019年印度大选 第一阶段开始投票

据新华社印度海得拉巴4月11日电（记者赵旭）当地时间11日上午7时，印度人民院（议会下院）选举第一阶段投票正式开始。

根据印度选举委员会公布的数据，本次大选将从4月11日至5月19日分七个阶段进行。选举结果将于5月23日公布。其中第一阶段投票覆盖马哈拉施特拉邦、特伦甘纳邦、西孟加拉邦、安德拉邦等多个地区，将在17万个投票站同时进行，约有1.42亿选民参加此轮投票。

执政党印度人民党领衔的全国民主联盟、印度国民大会党领导的团结进步联盟以及一些地区性政党将展开激烈角逐。

印度是联邦制国家，议会实行两院制，分为联邦院（议会上院）和人民院（议会下院）。人民院选举每五年举行一次，在选举中赢得多数席位的政党或政党联盟有权组建内阁。

欧盟同意灵活延长英国“脱欧”期限至10月底

据新华社布鲁塞尔4月11日电（记者任丽颖 沈忠浩）经过数小时闭门讨论，欧洲理事会主席图斯克11日午夜举行新闻发布会说，欧盟27个成员国同意将英国“脱欧”期限延长至10月31日。

图斯克表示，“脱欧”期限延长至10月底意味着英国有额外6个月的时间来寻找可能的最佳解决方案。

欧洲理事会在随后发表的声明中说，英国在10月31日前，不能做出破坏欧盟及其机构正常运作的行为。如果英国到5月22日还没有批准“脱欧”协议，则必须根据欧盟法律参与欧洲议会选举。欧洲理事会将持续处理英国“脱欧”事宜，并将在6月的会议上审查进展。

欧盟27国领导人10日在布鲁塞尔举行特别峰会，讨论英国“脱欧”问题。特雷莎·梅在峰会前致信图斯克，要求进一步延长《里斯本条约》第50条的期限，将英国“脱欧”日期推迟至6月30日。

今日关注

国家统计局11日发布数据显示

时隔3个月后CPI重回“2时代”

国家统计局11日发布数据显示，受食品价格上涨等多重因素影响，3月份全国居民消费价格同比上涨2.3%，时隔3个月后CPI重回“2时代”。业内预计，全年物价将维持温和运行，为宏观调控留有较大空间，有利于稳定市场预期。

●猪肉、鲜菜价格上 涨推升CPI

从同比来看，3月份CPI涨幅较前一个月扩大0.8个百分点。其中，食品烟酒价格同比上涨3.5%，影响CPI上涨约1.04个百分点。

食品中，影响物价变动较多的是鲜菜价格。国家统计局城市司流通消费价格处处长董雅秀说，春季是蔬菜上市的淡季，加之受多地低温阴雨天气影响，鲜菜价格上涨较快，同比上涨16.2%，影响CPI上涨约0.42个百分点。

此外，猪肉价格上涨5.1%，为同比连降25个月后首次转涨，影响CPI上涨约0.12个百分点。山东省畜牧兽医信息中心专家胡智胜分析，猪肉价格上涨主要受到非洲猪瘟疫情影响，市场供应偏紧。

其他七大类价格同比全部上涨。其中医疗保健、教育文化和娱乐、居住价格分别上涨2.7%、2.4%和2.1%，合计影响CPI上涨约0.94个百分点。

交通银行金融研究中心高级研究员刘学智说，上述非食品类商品服务价格近年来保持稳中有小涨的趋势，折射消费重点逐渐从基础生活品向高质量消费品和服务转移的趋势。

“市场上猪肉、鸡毛菜等价格小幅上涨，但可替代的食材也不少，因此影响不大。”上海市民王丽说。



今年第一季度，全国居民消费价格上涨1.8%。其中鲜菜、鲜果、家庭服务、中药和西药价格涨幅相对较大，在5.2%至6.9%之间。

●3月CPI环比下降 0.4%，部分商品、服务价 格有所回落

从环比来看，3月CPI下降0.4%，较前月由升转降，体现出部分商品、服务价格最新变动趋势。

例如，春节消费旺季过后，鸡蛋、鲜菜、水产品、牛肉、羊肉和鸡肉等部分鲜活食品价格有所回落，影响CPI环比下降约0.21个百分点。此外，非洲猪瘟疫情势头趋缓，各地猪肉价格涨跌互现，对物价环比变动的影响较小。

在非食品类商品和服务中，教育和文化娱乐价格环比下降1.6%，降幅最大，因为春节后出行人数减少，飞机票、旅行社收费和宾馆住宿价格分别较旺季时下降

15.9%、11.1%和1.5%，合计影响CPI下降约0.25个百分点。同时，生活用品及服务、其他用品及服务价格环比有所下降，因为务工人员返城，劳动力增加，车辆修理与保养、家政和理发等服务价格环比回落。

刘学智分析，受消费稳步升级拉动，高品质的商品和服务价格上涨是一个长期趋势，并不会出现短期“陡峭”拉升。

●全年物价料温和可控

尽管3月份CPI同比涨幅较前月明显扩大，但业内人士预计，2019年我国物价仍温和可控。

食品价格方面，上海市价格监测与成本调查队负责人介绍，随着气温逐步转暖，蔬菜供应持续增长，菜价将逐步止涨。

卓创资讯生猪行业研究员刘丽说，猪肉价格在前期快速上涨后，近期已呈现平稳态势，且猪肉消费需求整体平稳，预计猪肉价格上涨幅度可控。

交通银行、申万宏源等机构分析，在稳健的货币政策下，不足以产生推高物价的流动性因素；近期，国际货币基金组织调降全球经济增速预期，因此输入性通胀条件也不具备。预计今年物价运行总体平稳，部分商品价格或因季节性因素波动，但整体温和可控。

物价温和运行，为宏观调控留有较大空间。

中国民生银行首席研究员温彬说，今年我国应实施积极的财政政策和稳健的货币政策，灵活运用多种货币政策工具，有效缓解实体经济特别是民营和小微企业融资难融资贵问题。

新华社记者 陈爱平
陈伟伟 袁军宝

新华社北京4月11日电

我国保险行业 首个国家标准正式实施

据新华社北京4月11日电（记者李延霞）记者从银保监会获悉，中国保险行业首个国家标准《保险术语》（GB/T 36687-2018）日前正式实施，该标准共收纳817项保险专业术语，是我国保险行业各类型的基础标准。

据了解，保险术语包括基础术语、保险产品术语、投保和承保术语、保险合同管理术语、赔偿和给付术语、市场和营销术语、保险

中介术语、精算术语、再保险术语、保险组织和监管术语等，基本囊括中国保险业所有领域的基本术语，是保险行业内部沟通和外部交流的规范化、通用性语言。国家标准保险术语项目组负责人表示，我国已成为全球仅次于美国的第二大保险市场，社会公众保险知识普及和保险相关行业都需要国家级的术语标准的规范和指导。

国家文物局表示： 正在对796件套意大利返还 文物艺术品进行鉴定等工作

新华社北京4月11日电（记者施雨岑）国家文物局相关负责人11日表示，正在组织专家对10日早晨抵达北京的796件套意大利返还中国文物艺术品进行鉴定研究等工作。

在相关工作结束后，这批文物艺术品中的一部分将与公众在中国国家博物馆见面。

这位负责人说，从文物本身的价值来看，这批文物艺术品年代跨度长、数量多、类型丰富；从社会价值来看，它们能唤起全社会对我国文物保护和对海外流失文物追索工作的重

视。依照相关的国际公约，国家文物局下一步还将继续加强与各国的合作，推进海外流失文物追索工作，让更多的文物回归祖国怀抱。

2007年，意大利文物宪兵在本国文物市场查获一批疑似非法流失的中国文物艺术品，随即启动国内司法审判程序。中国国家文物局得知相关信息后，立即对接意大利文化遗产主管部门，开展流失文物的追索返还工作。后历经10余年漫长追索，意大利法院最终作出向中方返还796件套文物艺术品的判决。

《海外藏中国古代文物精粹·英国大英博物馆卷》在京首发



4月11日，《海外藏中国古代文物精粹·英国大英博物馆卷》首发式在北京中国国家博物馆举行。图为4月11日，记者拍摄《海外藏中国古代文物精粹·英国大英博物馆卷》。

新华社发

“维基揭秘”网站创始人 阿桑奇在伦敦被捕

新华社伦敦4月11日电（记者杨晓静 金晶）英国伦敦警方11日说，“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇已于当日在北京瓜多尔驻伦敦大使馆被捕。

伦敦市警察局当天发布声明说，警察局有义务代表威斯敏斯特地方法院执行逮捕令，并在厄瓜多尔政府撤销对阿桑奇的庇护后由大使邀请进入使馆。

英国内政大臣赛义德·贾维德当天上午也在社交媒体上发文确认，阿桑奇已被英国警方拘留。

厄瓜多尔总统莫雷诺11日上午在社交媒体发文证实，厄瓜多尔已撤销给予阿桑奇的庇护身份。随后，他还发布视频，对撤销庇护做出详细解释。他说，因阿桑奇一再违反“外交庇护公约的明确条款”，厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护“不可持续、不再可行”。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年，该网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件，让美国的外交形象遭到巨大打击，引起轰动和争议。同年11月，阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞典检方调查，身处英国的阿桑奇随后遭英方逮捕。

2012年5月，英国最高法院裁定，可以引渡阿桑奇至瑞典。但同年6月，阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护。

2017年5月，瑞典检方宣布终止对阿桑奇强奸罪指控的调查。但2018年2月，英国伦敦威斯敏斯特地方法院作出裁决，维持对阿桑奇的逮捕令。

开展扫黑除恶 建设善美云南

云报·公益

云南日报视觉统筹设计部创意设计